

EL CORREO

Año XXI

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'00 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Miércoles 26 de Septiembre de 1900

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.442

La cuestión BATALONA

Entretenida con temas de actualidad más palpitante, aunque, si bien se mira, de escasa importancia, la gente política ha olvidado en los últimos días el principal problema de gobierno que está planteado, y sobre el cual consideramos oportuno insistir. Nos referimos a los presupuestos.

Háblase ahora con gran calor de quién ha de ocupar la presidencia del Senado, que ha quedado vacante por el fallecimiento del señor Martínez Campos, y alguien cree, por lo visto, que este asunto ha de ocasionar contrariedades al Sr. Silvela. Tal suposición nos parece inocente. Compréndese que al presidente del Consejo haya producido disgusto la muerte del ilustre general, que fué su amigo y protector; pero prescindiendo de esto, ¿quién puede dudar que es más fácil hacer combinaciones cuando hay una vacante, que antes de existir ésta?

Por este lado no creemos que sobrevengan grandes dificultades al señor Silvela. En cambio, se le han de presentar muchas y graves, en cuanto se refiere a los proyectos financieros.

Finaliza Septiembre, las Cortes se reunirán dentro de un mes próximamente, y todavía no se ven, por ninguna parte, señales de que el Gobierno tenga otro plan que el de aumentar los gastos en los presupuestos de cuatro departamentos ministeriales.

Una revista financiera ha calculado los proyectados aumentos en 100 millones de pesetas. Rebajemos de esta cifra 25 millones, que necesitaría Hacienda para la consolidación del total ó de parte de los 1.000 millones, aproximadamente, á que ascienden los créditos que el Banco de España tiene contra el Tesoro; rebajémoslos, ya que, según el rotundo mentís de *La Epoca*, el ministro de Hacienda no piensa en tal operación.

Después de hacer la rebaja, siempre resultará, sumando los 12 millones que pide Guerra, otros 12 de Obras públicas, dos ó tres de Gobernación y lo que pide Marina, un total de 70 ó 75 millones de pesetas de aumento en los gastos.

¿Cómo obtener los ingresos necesarios para atender á las nuevas cargas del presupuesto? Según todas las señales, no se realizarán economías en la debida proporción. Tampoco parece que se crearán impuestos, en lo cual procede con sensatez y prudencia el ministro de Hacienda.

Háblase sólo de un proyecto sobre impuesto de alcoholes; pero, aun suponiendo que salga á flote y que no se repita el fracaso del que presentó á las Cortes el Sr. Villaverde, la cantidad que se obtenga con la reforma será muy pequeña, si se la compara con la que importarán los referidos aumentos de gastos.

¿Es que se piensa acudir al crédito, como ha indicado *La Estafeta*? Tal determinación ofrecería, además de las dificultades que en todas épocas se presentan para contraer empréstitos en buenas condiciones, el grave inconveniente de retardar el arreglo de la Hacienda.

En esta labor es donde el Gobierno ha de demostrar su voluntad y su competencia. Si triunfa en la empresa, poco le han de importar las contingencias de disgustos domésticos, los cuales sólo le producirán ligeras contrariedades. El Sr. Silvela sabe bien por dónde le ha de venir la muerte. Por esto, si no nos equivocamos, habrá acogido, con su característica sonrisa, los rumores de que le van á matar los contratiempos originados por disensiones y recelos caseros.

Tales complicaciones, si las hubiera, producirían leves rasguños en la epidermis; pero el jefe de los con-

servadores tiene sobrada habilidad para salir de esas zarzas, sin dejar en ellas las tiras de piel á que aludió en ocasión solemne.

En cambio, se expondrá á un grave tropiezo si no resuelve, como repetidas veces ha ofrecido, la cuestión batallona, de la mayor importancia en estos momentos: el arreglo de la Hacienda, suprimiendo dispendios inútiles y emprendiendo la reforma de aquellos servicios que más la necesitan.

LA GUERRA EN CHINA

Esperando á Li-Hung-Chang.—Sin plan determinado.

Londres 25.—Un despacho de Pekin, fecha 20, recibido hoy en Nueva York, dice que el cuerpo diplomático y las autoridades militares esperan con impaciencia la llegada de Li-Hung-Chang para poder tratar con alguna autoridad china acreditada.

El ministro de los Estados Unidos manifiesta que su tarea consiste, por ahora, en examinar los poderes de que está investido Li-Hung-Chang. Fuera de esto, no tiene política ni plan de acción determinado.

Llegada de la expedición francesa.

París 25.—El ministro de Marina, monsieur Lanessan, ha recibido de Taku un despacho del general Voyron, fecha 22, en el cual se da cuenta de haber llegado la expedición el día 20 y desembarcado el 21.

El general Voyron añade haber establecido el cuartel general en Tien-Tsin, é indica la situación de las tropas francesas repartidas entre dicha población y Pekin. Agrega el general que lo ocurrido en Peitang fué un cañoneo sin importancia.

Las instrucciones dadas á Conger

Londres 25.—Un despacho de Nueva York dirigido al periódico *Globe*, dice que las instrucciones transmitidas al representante de los Estados Unidos, Mr. Conger, consisten en hacer un Tratado independiente entre China y los Estados Unidos, y en ofrecer la mediación de América á China y á las demás potencias.

Victimas de la explosión de Tung Chao

Londres 25.—De los ingleses que fueron heridos cuando ocurrió la explosión en Tung Chao, han muerto treinta.

Asesinatos de mujeres

Londres 25.—Las mujeres cristianas asesinadas en Canton se encontraban á bordo de las embarcaciones cuando fueron atacadas con fuego de fusilería. Las mujeres fueron llevadas á tierra, donde á sangre fría las asesinaron.

Madame Pichon

París 25.—Madame Pichon, la esposa del embajador francés, ha llegado á Shanghai, pero volverá muy en breve á Pekin.

Rusia en la Mandchuria

París 25.—Telegrafían de San Petersburgo:

«El Banco Ruso-Chino ha abierto tres sucursales en la Mandchuria. El ferrocarril de Port-Arthur á la Mandchuria se inaugurará en el otoño.

Actualmente el transiberiano funciona con gran dificultad.»

El gobierno alemán

Berlin 25.—Como todas las potencias han aceptado las proposiciones del gobierno alemán, con excepción de los Estados Unidos, el gobierno ha resuelto anoche pedir á las potencias que formen un tribunal internacional para juzgar á los funcionarios chinos autores y cómplices de las matanzas de extranjeros, y mandar ejecutar los que resulten culpables.

Las corporaciones chinas contra el gobierno.

París 25.—En una reunión celebrada por las principales corporaciones chinas, se ha protestado contra el nombramiento del tao-tai. El gobierno actual está en manos del príncipe Tuan y de Kan-Yi, y los generales del Nankin no son más que instrumentos del príncipe, auxiliado por la sociedad secreta Ko-lai-wai, que constituye un peligro por la influencia que ejerce. El príncipe Tuan trabaja porque sea destituido el virrey de Nankin, que siempre se mostró bien dispuesto respecto de los extranjeros.

DE LONDRES

Un drama patriótico

Asesinatos y suicidios han sido siempre los fundamentos de todo drama popular, pero jamás se había llegado al extremo de presentar en escena un asesinato oficial y patriótico cometido por el primer ministro de Inglaterra.

En el primer teatro de Londres se ha estrenado con éxito inmenso un drama de Mr. Cecil Raleigh, en el cual el conde de Derwent, representado por Mr. Henri Neville, mata al conde Ostadine en el momento de robar éste un despacho cifrado para su augusto señor el Czar de Rusia. Ni Victor-Hugo, ni Dumas, habían tenido jamás atrevimiento semejante.

«Este es el castigo que es preciso dar para asegurar la paz de Europa. Sacrificio una vida para salvar cincuenta mil, y al hacer esto cumplo con mi deber. En cuanto á vosotros, testigos de mi acción, os ruego deis la explicación siguiente: hemos

sorprendido á Ostadine en el momento en que acababa de robar el despacho; se precipitó hácia la puerta, y al hallarla cerrada prefirió darse la muerte á sufrir la pena en que acababa de incurrir. ¡Así perecerán todos los traidores y los enemigos de Inglaterra!»

Estas palabras, pronunciadas en la escena capital de la obra, han producido verdadero delirio, y los sentimientos expresados por el primer ministro han encontrado eco en todos los corazones.

El éxito ha sido grandé, y sin embargo, este drama extraordinario no es en realidad sino una especie de cinematógrafo, una serie de cuadros vivos de los acontecimientos políticos y cortesanos de la vida de Londres. La terraza de la Cámara de los Comunes, el baile de máscaras en el Skating-rink, el convento de las Damas reparadoras, la abadía de Westminster, el interior de la Cámara, son otras tantas escenas presentadas con un lujo inusitado.

Entre ellas descuella la ceremonia de un matrimonio, que es reproducción exacta de los esposales de la hija de lord Rosebery con lord Crew. El lord Chambellan se opuso primeramente á la presentación de esta escena, porque podía herir los sentimientos religiosos de algunas personas, que difícilmente aceptarían ver el sacramento del matrimonio administrado en el teatro con todo el ritual de la Iglesia. Sin embargo, parece ser que ha habido precedentes, y por esta causa se permitió la representación.

Arthur Collins, el director de Drury Lane, está realizando verdaderos esfuerzos en pró del teatro nacional. Bajo su dirección, ha entrado éste en una era de prosperidad que aumenta cada año. Para dar idea del lujo con que se presentan las obras, baste decir que en la que nos ocupa se han gastado unos 300.000 francos para decoraciones y *mise en scene*.

Claro es que en estas condiciones el libreto de un drama no tiene sino una importancia relativa: los grandes efectos, las agrupaciones, consiguen el triunfo; y el espectáculo grandioso presentado ahora debe su éxito á las situaciones imaginadas por Mr. Collins, á los efectos eléctricos, al aparato, en fin.

En la interpretación han obtenido nuevos éxitos artistas ya muy queridos del público londinense.

Mr. Henri Neville, el ministro asesino, ha representado maravillosamente la escena del crimen. Su muerte en plena Cámara de los Comunes, y cuando justifica su asesinato, es de un realismo tal, que ha hecho resucitar el recuerdo de Mr. Wallace, diputado de Edimburgo, que el año último falleció á los pies del *speaker*.

MM. Cliffe Lairford y Atherley y misses Raleigh, Fairfax y Brough, obtuvieron grandes aplausos, y Mlle. Litgreaves, discípula de Sarah Bernhardt, con la que ha trabajado durante dos años, se distinguió particularmente.

EL TRANSVAAL EN INGLATERRA

La acción diplomática

Londres 25.—El corresponsal del *Daily Telegraph* dice que el fin de la campaña se ha debido á la acción diplomática ejercida en Lorenzo Marques, y que el consúl inglés y el gobierno portugués han contribuido mucho para conseguir que los boers cesaran en su resistencia.

Parece que la orden de no destruir el puente de Komati-poort fué dada por Krüger, á petición del consúl inglés.

Krüger á Europa

Londres 25.—Dice de Lorenzo Marques, que el crucero holandés *Gelderland* ha partido con Krüger para Europa, á donde llegará dentro de catorce días.

Boers rendidos

Londres 25.—Las fuerzas boers que se rindieron á los portugueses con armas y bagajes formaban un total de 3.000 hombres, que han sido enviados á Delagoa, donde serán alojados en los cuarteles.

Los refugiados son muy bien tratados por las autoridades portuguesas, siendo socorridos los más necesitados.

Material abandonado por los boers.

Londres 25.—Lord Roberts anuncia que el general Pole Carew encontró en Komati-Poort el gran cañón Long-Tom, un cañón Creuzot, ambos destruidos, 300 fusiles y gran cantidad de granadas.

Boers que no se rinden

Londres 25.—Telegrafían de Pretoria que el general boer Coetze se ha negado á ir á Lorenzo Marques y se dirige hácia el Norte del Transvaal, al frente de 250 hombres.

El corresponsal del *Daily Mail* en Lorenzo Marques telegrafía asegurando saber, por informes autorizados, que los boers tienen aun de 7 á 9.000 hombres sobre las armas, mandados por Steijn y Reitz.

Añade que estos jefes intentan amenazar las líneas de los ingleses periódicamente y refugiarse de cuando en cuando en la manigua, hácia el Norte del Transvaal, donde cuentan los boers todavía con abundantes recursos.

Combate en la frontera

Londres 25.—Un despacho de Lorenzo Marques, fecha de hoy, da cuenta de estarse librando un combate en Sabie, frontera del Transvaal.

Desconócense detalles de este hecho de armas.

LA INFLUENCIA CLERICAL en el ejército francés

París 25.—La *France Militaire* anuncia que todos los oficiales profesores de la Escuela general militar de Saint Cyr, que fueron educados en establecimientos libres, ó sea en colegios particulares de jesuitas, escolapios y otras órdenes religiosas, van á ser reemplazados por oficiales educados en las escuelas laicas del Estado.

Otros periódicos anuncian que 30 profesores de Saint Cyr serán enviados á los respectivos regimientos, si las noticias se confirmaran.

El hecho obedece á los propósitos que tiene el gobierno de combatir la demasiada influencia clerical, que se viene infiltrando en el ejército y en la enseñanza, y que se manifiesta también en el partido nacionalista, enemigo de las actuales instituciones republicanas de Francia, en gran parte formado por elementos clericales.

LOS ESTUDIOS DE FILOSOFÍA Y LETRAS

La *Gaceta* publica hoy una real orden del ministerio de Instrucción pública, disponiendo se amplíe la concesión contenida en el art. 3.º del real decreto de 20 de Julio último para poder continuar los estudios de la Licenciatura de la Facultad de Filosofía y Letras por el plan que deroga el real decreto citado, á todo alumno que, además del preparatorio de la Facultad de Derecho, tenga aprobada en 1.º de Octubre próximo alguna asignatura de la Facultad de Filosofía y Letras, cuyo beneficio, tanto como el que preceptúa el art. 3.º del real decreto, tendrán su término natural el 1.º de Octubre de 1902, en que por completo y en todas sus partes regirá el real decreto de 20 de Julio último.

LA CRISIS INDUSTRIAL EN BARCELONA

Informe del consúl inglés

Barcelona 25.—Se comenta mucho el informe que el consúl inglés en esta capital ha enviado á su gobierno tratando de la crisis que se siente en Cataluña.

Dice que durante el año último abundaron las ganancias, pues si bien se han perdido los mercados de las Antillas y Filipinas, los mercados de Aduanas y el tipo de los cambios han hecho gozar á Cataluña de un monopolio en los mercados nacionales.

Añade que las cosechas de 1898 y 1899 han sido buenas, comprando los agricultores muchos artículos y enriqueciendo á los fabricantes.

Dice, además, que la llegada de los repatriados con los alcances ha redundado en beneficio de las tiendas de Barcelona, en las que aquellos gastaron sus ahorros comprando trajes.

En el informe se examina el estado de la Hacienda nacional, y se tratan otras cuestiones, haciendo suponer que nos hallamos en plena prosperidad.

Se cree que en la reunión que celebre mañana el Fomento se tratará de rebatir las afirmaciones del consúl inglés.

La reunión del Fomento

Se teme que en la reunión del Fomento no resulte acuerdo, sino un nuevo fracaso, pues mientras los grandes fabricantes se hallan poco dispuestos á alternar los días de trabajo, los pequeños industriales que no pueden dar salida á sus géneros y no cuentan con otros recursos, se inclinan á tal solución.

El gobernador de la provincia cree que se solucionará el asunto, adquiriendo todos los fabricantes en mancomún el algodón existente y repartiéndoselo proporcionalmente, según las necesidades de cada cual.

Esto, sin embargo, se juzga difícil.

Los cerrajeros mecánicos

A pesar de haber reanudado el trabajo los cerrajeros mecánicos, han surgido dificultades, porque durante la huelga los patronos admitieron el personal que se les presentó, hallándose, en consecuencia, cubiertas muchas plazas.

Los huelguistas forzados que resultan, recaban ahora del gobernador que solución el nuevo conflicto.

Otra huelga

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de harinas de la barriada de Pueblo Nuevo.

Debido á la crisis industrial, sólo trabajan la mitad de los obreros de las fábricas de San Quirico de Besora.

Ha suspendido también los trabajos durante la noche la sección de hilados de la fábrica de Marçet, de San Vicente de Torelló.

Han sido despedidos ochenta operarios de la sección de hilados y tejidos de algodón de la fábrica de Moreta, creyéndose que el sábado próximo quedarán sin trabajo 390 obreros.

EL SR. SAGASTA

Nuestro distinguido amigo el ex-ministro Sr. Canalejo, que ha regresado de Avila, ha dicho que el Sr. Sagasta sólo espera la llegada de sus hijos, que se encuentran en León, para regresar á Madrid.

Algunos periódicos consignan que, antes de reanudar las sesiones de Cortes, se reunirán los ex-ministros liberales, para tratar de la próxima campaña parlamentaria.

Ignoramos el fundamento de esta noticia, aunque realmente no tendrá nada de extraño que el ilustre jefe del partido liberal conferencie con sus amigos más caracterizados, cuando se acerque la reunión de Cortes.

LAS LENGUAS REGIONALES y la administración de justicia

Palma 25.—Hoy se ha reunido el Colegio de Abogados para acordar la contestación que debe darse á la consulta enviada por el de Barcelona sobre el uso de dialectos regionales en las Audiencias respectivas.

D. Luis Martí ha sostenido teorías ultraradicales.

Comparó á España con Austria y Hungría, dijo que los mallorquines son más franceses que españoles, por su mayor analogía en el lenguaje.

Calificó el idioma castellano de lengua muerta en Mallorca, pues sólo se conoce en los Códigos y en la *Gaceta*.

La discusión ha sido larga y animada, predominando el criterio de que conviene que en la Audiencia de Palma se pueda hablar el mallorquín, no sólo por procesados, testigos y abogados, sino también por los magistrados.

Por unanimidad se acordó pedir la supresión de incompatibilidades para que los magistrados mallorquines puedan servir aquí; pero se desecharon otros puntos de la proposición de los catalanes por pequeñas diferencias de apreciación.

Algunos abogados antes de votar salieron del salón.

LA MUERTE DEL GENERAL

MARTINEZ CAMPOS

Telegrama de pésame

San Sebastian 25.—El telegrama de pésame dirigido por la Reina á la viuda del general Martínez Campos, dice así:

«No tengo palabras para expresar á usted la pena grande, el dolor que he experimentado ante la sensible é inesperada noticia del fallecimiento de su marido. Con él hemos perdido, la patria un leal defensor, y yo un amigo constante y cariñoso.»

Jamás podrá olvidar los desinteresados servicios que prestó á su patria y á su Rey. Crea usted en la parte grande y sincera que toma en su muy justo dolor, y que con usted llora esta pérdida irreparable.—*Maria Cristina.*»

También telegrafió S. M. al duque de la Seo de Urgel en estos términos:

«Reciba usted con sus hermanos mi más sentido pésame por la dolorosa pérdida que acabó de experimentar, y que á todos nos ha afectado.—*Maria Cristina.*»

Hasta hoy se han recibido en Zarauz, con destino á la familia del general Martínez Campos, más de mil telegramas de pésame.

Entre ellos merecen citarse, por ser cariñosos, los que la reina doña Isabel ha dirigido á la viuda y al duque de Seo de Urgel.

La infanta doña Isabel ha escrito á la viuda una carta recordando los servicios del general á la patria. S. A. R. se ofrece incondicionalmente á la familia.

El consúl de Alemania ha estado en Villa-Aurora con objeto de dar, en nombre de su Emperador, el pésame á la familia en términos muy expresivos y encomiásticos para el general.

El Sr. Leon y Castillo

A las ocho y media de la noche ha llegado el Sr. Leon y Castillo para conferenciar con el Sr. Silvela.

Mañana almorzará con S. M. la Reina, y por la tarde regresará á Biarritz.

Hablando del general Martínez Campos se ha dicho que era uno de los prestigios más sólidos y reconocidos en Francia.

A este propósito, ha referido lo siguiente: «A principios del año 1895, fué el general de embajador extraordinario á Viena, para asistir á los funerales del archiduque Alberto.»

A la vuelta se detuvo en París, y le di un banquete en la embajada, invitando á militares tan prestigiosos como Saussier, á la sazón gobernador militar de París; Jamont, actual generalísimo; Negrier, también generalísimo; Billot, que luego fué ministro de la Guerra, y otros generales, todos los cuales se apresuraron á acudir, y era de ver la consideración con que trataban á Martínez Campos.

M. Billot habla perfectamente español, pero el general Saussier no, y como Martínez Campos tampoco hablaba bien el francés, me hizo Saussier traducir sus manifestaciones de admiración hácia los hechos militares de aquél, especialmente del paso del Baztán, que conocía al detalle, porque era entonces comandante general de los Bajos Pirineos.

Al día siguiente le invitaba y le recibía M. Félix Faure, en el Eliseo, formadas las tropas y batiendo marcha cornetas y tambores, y tributándole los mayores honores.

Hay que tener en cuenta que si en Viena fué Martínez Campos embajador extraordinario y capitán general, en París no era nada; todo lo cual demuestra el respeto que inspiraba en Francia y entre las principales figuras de su milicia.

Por cierto que estando allí recibí los primeros telegramas del grito de Baire, y al comunicárselo al general, me dijo:

«Eso es muy grave; estoy viendo que tengo que ir á Cuba; pero no me iré como no sea teniendo á Azcárraga en el ministerio de la Guerra.»

Los funerales

Anoche, á primera hora, estuvieron en el ministerio de la Guerra los vicepresidentes del Senado, señores marqués de Peralles y Sanchez de Toca, para tratar con el general Azcárraga de los funerales del general Martínez Campos en la parte que en las exequias debe tomar la alta Cámara.

Se convino en no tomar acuerdo ninguno hasta que regresó á esta corte el señor Silvela.

Título de duquesa

El Gobierno tiene el pensamiento de proponer á S. M. la concesión del título de duquesa de Martínez Campos á la señora doña Angeles Rivera, viuda del ilustre caudillo.

Luto

El Diario Oficial del Ministerio de la Gue-

ra publica hoy una real orden disponiendo que en los tres días que ha de vestirse luto por el fallecimiento del general Martínez Campos, según previene el real decreto fecha de ayer, y a contar desde hoy 26, se pongan corbatas negras en las banderas y estandartes, y usen los generales, jefes y oficiales y sus asimilados, un lazo de créspon negro en la empuñadura del sable ó espada, y los oficiales generales, además, guante negro.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

El tiempo.—Viajeros

San Sebastian 25.—Hoy se ha pasado dilatando desde antes de amanecer. Los trenes han marchado atestados de gente. El Nuncio de Su Santidad ha ido á Burgos en el primer expreso. Lleva solamente el propósito de conocer la histórica ciudad y sus maravillas artísticas. En el mismo tren regresa á su diócesis el Obispo de Lugo. El de Segorbe ha ofrecido sus respetos á S. M., y está tarde marcha á Madrid y luego á su diócesis. El general Primo de Rivera, que vino al entierro, ha marchado esta tarde á Madrid. El general Polavieja marchará mañana pasado. También el ministro de Estado piensa marchar mañana ó el jueves.

Audiencias

El embajador de Rusia ha ofrecido hoy sus respetos á S. M. Poco antes fué recibido por la Reina el coronel Morera.

Las Cortes

El Sr. Silvela ha desmentido que haya fijado en su despacho con la Reina la fecha de la reunión de Cortes, que será acordada en uno de los próximos Consejos de ministros.

El archiduque.—La «garden-party».

El hermano de la Reina piensa prolongar algún tiempo su estancia en San Sebastian.

La invitación que hizo á los oficiales de la escuadrilla para visitar el yate el domingo, y que suspendió por la muerte del general Martínez Campos, la renovará en breve. La «garden-party», que por igual triste motivo suspendió la Reina, se celebrará pasado el novenario de la muerte del general.

D. Carlos de Borbon

El príncipe D. Carlos de Caserta permanecerá aquí aún cinco ó seis días. Hoy le ha visitado el Sr. Silvela.

El fuerte de Guadalupe

Como se había fijado el día 1.º de Octubre para la inauguración del fuerte de Guadalupe, y ese mismo día precisamente es el señalado para los funerales del general Martínez Campos en San Francisco del Grande, á los cuales ha de asistir el ministro de la Guerra, se aplazará aquella inauguración uno ó dos días para que pueda venir el general Azcárraga.

La Diputación de Orense

Para los Sres. Dato y García Añiz El caciquismo imperante en la provincia de Orense ha sugerido al gobernador de la misma, hasta el extremo de cometer los más absurdos atropellos interpretando los más claros preceptos legales, á su capricho.

La conducta del gobernador en la última reunión celebrada por la Diputación, no tiene ejemplo. Se convocó dicha reunión para dictaminar acerca de la acta de un Sr. García Velasco, y no hubo número suficiente, pues que los diputados reunidos eran 11 y se necesitan 13 para llegar al número marcado por la ley.

Pero el gobernador, sin pararse en barras, sumó á los 11 al Sr. García Velasco, considerándolo como diputado, y á otro Sr. D. Francisco Javier Gaité, que es catedrático del Instituto de Mahón, y que en vez de hallarse en el punto de su destino, formando parte del tribunal de exámenes en cumplimiento de su obligación, se halla en Orense interviniendo en las deliberaciones de la corporación provincial como diputado.

Nuestro correligionario el Sr. Enriquez protestó del acto, advirtiéndole que se trataba de cometer la mayor de las enormidades, pues comenzó por presidir el gobernador una sesión sin diputados, y en la que se iba á tratar de un asunto que concierne á la organización y no á las funciones de la Diputación provincial; pidió, además, que el dictamen recitado en dicha acta quedase sobre la mesa veinticuatro horas, para que lo pudiesen examinar todos los diputados, como expresamente lo ordena la ley provincial y el reglamento de esta corporación; pero el gobernador no lo entendió así, y acto seguido puso á votación la aprobación del acta.

Ahora bien; ¿qué les parece á los señores Dato y García Añiz la conducta del gobernador de Orense al considerar como diputado al que no tiene aprobada el acta, y que un catedrático numerario del Instituto de una provincia vote como representante de una Diputación en otra?

Porque la contestación, en cualquier país donde hubiese amor á la ley y á la justicia, no sería otra que la cesantía del gobernador y la formación de expediente al catedrático por abandono del cargo.

LA POLÍTICA ELECTORAL EN INGLATERRA

Londres 25.—La publicación oficial de la disolución del Parlamento activa la lucha electoral.

Battersea, grandísima circunscripción de Londres, se ha declarado hostil al candidato ministerial.

Los principales *leaders* de ambos partidos, y entre ellos Balfour y Brodick, actualmente ministro, y Asquith, liberal, han pronunciado discursos anoche en un *meeting*.

El *Daily Chronicle* asegura que 115 liberales se han adherido al programa de la Asociación Imperialista liberal.

Congreso socialista internacional

París 25.—El Congreso socialista, reunido en la mañana de hoy bajo la presidencia del representante italiano Sr. Costa, continuó examinando la validez de las actas y acordó después crear una comisión y secretaría de carácter internacional con residencia fija en Bruselas.

Cada uno de los asociados entregará anualmente una cuota de diez céntimos para los gastos de la comisión organizadora

ra y la reunión de fondos para casos precisos.

Por la tarde se ha reunido el Congreso en pleno, bajo la presidencia del señor Singer.

Este ha hecho constar con satisfacción el acuerdo á que han llegado los socialistas franceses para nombrar á los Sres. Renou y Vaillant miembros de la comisión internacional.

El Sr. Vaillant habla después, tributando un sentido homenaje á la memoria de Liebknecht.

Después de esto, el Congreso ha continuado examinando las actas.

EL LABORATORIO DE SAN JUAN DE DIOS

La comisión provincial ha aprobado el acuerdo del Sr. Martínez Contreras suspendiendo al personal facultativo del laboratorio de San Juan de Dios.

Algunos diputados se proponen pedir que se ofrezca el laboratorio al ministro de la Gobernación, para que éste á su vez lo ponga á disposición del Sr. Cajal. El pabellón de San Juan de Dios destinado á laboratorio es un edificio excelente, construido *ad hoc*, y que costó 60.000 duros.

De prosperar esta proposición, se pediría al Sr. Cajal que organizase una sección destinada á satisfacer las necesidades del hospital, con el personal que tuviera por conveniente.

Por virtud del acuerdo de la comisión provincial, han quedado suspendidos los profesores Sres. Mendoza, Madrid Moreno y Perez Hierro.

El Sr. Gamazo

Palencia 25.—Hoy ha llegado á esta capital, procedente de la dehesa de Villaverde, donde estuvo de cacería acompañado de D. Narciso Cuesta y otros.

Estuvo aquí dos horas; almorzó en casa de D. Abilio Calderon, diputado á Cortes, y marchó á Boecillo.

Ha sido saludado aquí por todos los gamacistas.

Se muestra muy reservado en todo lo que se refiere al estado actual de la política.

EL SR. PARAISO

Zaragoza 25.—El Sr. Paraiso ha demorado su viaje á Valladolid, marchando hoy en el expreso á Barcelona, para conferenciar con varias personalidades del Fomento del Trabajo.

Después irá á Madrid y á Valladolid, regresando el 4 de Octubre.

Al *meeting* de Cádiz invitará á los presidentes de los organismos mercantiles.

Dícese que es probable que al *meeting* se le dé carácter de Asamblea, para discutir cuestionarios nuevos y marcar rumbos á la Unión hasta conseguir la realización de su programa.

LOS AZUCAREROS

Ayer tarde terminó sus tareas la reunión de representantes de las fábricas de azúcar.

Quedó acordado elevar á 25 millones de pesetas el capital social, y se nombró la comisión encargada de redactar las bases del Sindicato ó Asociación de Azucareros Españoles, que es el nombre que tomará la Sociedad.

Las bases deberán estar redactadas el día último de Octubre próximo, y forman la comisión los Sres. Llorente (D. Victoria), de la Azucarera Vasco-Leonesa; Rubio (D. Juan), de las Azucareras de Granada y Aranjuez; Santos (D. Mariano), de la Azucarera de Aranjuez; García Gil, de la Azucarera Ibérica de Zaragoza; Riu (D. Emilio), de la Azucarera de Mieres (Asturias); y Gil Otero, de la Nueva Azucarera de Zaragoza.

Juegos florales en Oviedo

Oviedo 25.—Hoy se han celebrado los juegos florales en el teatro de Camposomar. El local, totalmente lleno, destacándose en los palcos hermosísimas mujeres, presentaba un aspecto deslumbrador.

En el fondo del escenario, cuya decoración era un salón régio, se levantaba un trono de terciopelo granate, y á su lado estaban colocados los sillones y mesas que ocupaban distintas comisiones.

Comenzó el acto con la lectura de una Memoria haciendo la historia de los juegos florales, á la que siguió la de una loa á Asturias.

Concurrieron al certamen 37 autores. La flor natural correspondió al conocido escritor D. Bernardo Acebedo Huelves, por su oda *A Asturias*.

El poeta nombró reina de la fiesta á la hermosísima Josefina Perez Ayala, hija del alcalde, la cual subió al trono del brazo del rector de la Universidad, en medio de una salva de aplausos.

Los premios del Obispo, Centro Mercantil, cabildo y Banco Asturiano, correspondieron, respectivamente, á los Sres. D. Alfredo Alonso Rodrigo, D. Arturo San Loval, canónigo, y D. José Alvarez Casariego. Leídas las poesías y entregados los premios, el mantenedor, Sr. Aramburu, pronunció un brillante discurso, siendo muy aplaudido.

Una numerosa orquesta contribuyó á dar mayor realce al acto.

FRANCIA Y ALEMANIA

Agregados militares

París 25.—Al *New York Herald*, edición de París, dicen de Berlín:

Se asegura que existen actualmente negociaciones entre Francia y Alemania para establecer los agregados militares en las respectivas embajadas.

El duque de los Abruzzos y Nansen

Roma 25.—El duque de los Abruzzos ha sido ascendido á capitán de corbeta de la marina italiana.

Se dice que Nansen y el duque de los Abruzzos se han comprometido para hacer juntos un viaje al Polo Norte.

Los preparativos, verdaderamente extraordinarios, comenzarán en breve.

Una mujer carbonizada

A las doce y media de esta madrugada se declaró un violento incendio en las guardillas de la casa números 4 y 5 de la plaza de San Ildefonso.

Debo aviso á las autoridades por uno de los vecinos, inmediatamente acudieron los bomberos, procediendo á la extinción del mismo y á una requisa, para salvar á dos infelices mujeres que habitaban en el local incendiado.

No sin peligro se logró sacar á una de ellas, llamada Rosa, que vive de la caridad pública, y que, en compañía de Ma-

nuela Lafuente, dormía en el lugar del siniestro.

A la una, próximamente, se logró dominar por completo el fuego, y al hacerse un nuevo registro se encontró en la guardilla, en uno de los rincones, completamente carbonizada, el cuerpo de la infeliz Manuela.

La víctima tenía ochenta y cinco años, era soltera y natural de Torrelaguna. El incendio tuvo por causa un pequeño resacaído que quedó en el lugar que tenían destinado á cocina, y que prendió fácilmente en las maderas del techo.

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Instrucción pública

Ampliando en la forma que expresa, la concesión contenida en el art. 3.º del real decreto de 20 de Julio último, sobre continuación de estudios en la Facultad de Filosofía y Letras por el plan derogado por el referido real decreto, de que damos cuenta por separado.

Trasladando á la cátedra de Perceptiva é Historia literaria del Instituto de Pamplona, á D. Fernando Romero y González, actual catedrático numerario de Rhetórica y Poesía, con su agregada de Psicología, Lógica y Filosofía moral, del Instituto de Baeza.

Idem á la cátedra de Fisiología y Zoología, Botánica, Geología y Mineralogía del Instituto de Reus, á D. Miguel Rivera Ruiz, actual catedrático numerario de Historia Natural del Instituto de Canarias.

Idem á la cátedra de Física y Química del Instituto de Reus, á D. Clemente García Retamero, actual catedrático numerario de Física y Química, con su agregada de Historia Natural, del Instituto de Mahón.

NOTICIAS TEATRALES

Eleonora Duse

Esta eminente artista, que como saben nuestros lectores, está actualmente en Berlín, vendrá á Madrid en el mes de Noviembre, para dar diez representaciones en el teatro de Apolo.

Princesa

Aunque los carteles de este teatro anuncian para la inauguración de la temporada *La princesa de Bagdad*, parece que no será esta la obra que se represente.

La lectura de la obra de Cavestany *La Calderona*, ha producido efecto tan excelente, que la dirección del teatro piensa inaugurar sus trabajos con la comedia del autor de *El esclavo de su culpa*.

La Calderona tendrá tres actos, pues se ha suprimido uno, el tercero, después de la lectura.

Muriel pinta las decoraciones, y el director-empresario, Sr. Palencia, consulta antecedentes y visita Museos para que se ejecute con toda propiedad la comedia del Sr. Cavestany.

Novedades

A mediados del próximo mes de Octubre comenzará á actuar en este teatro una compañía dramática en la que figurarán artistas aplaudidos por el público madrileño, entre ellos la señora Tovar y los señores Argila, Valentín y otros.

Debutarán con una obra del repertorio moderno, poniendo luego en escena el drama *Don Juan Tenorio*.

Teatro Cómico

El viernes se verificará en este teatro, en la segunda sección, el estreno del sainete lírico en un acto, original de los señores Casero y Larraubiera, música del maestro Brull titulado *La celosa*, sainete que venia anunciado con el título de *Achares*. Se despachan billetes en contaduría.

Al menudeo

La feria de Lorca

Dicen de Lorca que se han inaugurado las ferias de aquella ciudad.

La de ganados está animadísima, especialmente por lo que toca al mular.

Los precios son altos, lo que hace que hasta ahora sean las transacciones escasas.

Anteojos Roca Precisión

Únicos que conservan y mejoran la vista, aprobados por los más afamados oculistas. Los vende el acreditado óptico *mon-sieur J. Dubosc*, Arenal, 19 y 21, Madrid. Sucursales: Magdalena, 16 (Oviedo) y Paseo de Valencia, 24 (Pamplona).

Como garantía, dá sus cristales á prueba, y no siendo satisfactorios á la vista, devuelven el dinero. Se envían por correo certificado á todas las provincias de España. Para más detalles, pídase el catálogo que da explicaciones para el tratamiento de la vista; se dá y envía gratis á todo el que mande su tarjeta con señas.

Estas cosas son las que tienen más novedades y las que venden más barato los artículos de Bisutería y Óptica.

J. Dubosc, óptico, Arenal, 19 y 21, Madrid.

De viaje

Han regresado á Madrid: de Zumaya, D. Alfonso Gonzalez, de Larrauri, el senador D. Sebastian Perez, de San Sebastian, los condes de Cerrajería; de las Navas del Marqués, D. Alvaro Rosell, y de El Escorial, D. Enrique Tort.

A Costona han llegado el senador vitalicio D. Cecilio Gurieva, y su consorte, y los vizcondes de Eza.

Los barones de Monte Villena se han trasladado de San Sebastian á Italia.

Champagne de Kola. Precio en fábrica pts. 0'50 botella, Salvador Aranda, Vigo.

Colocacion de cesantes

Por el ministerio de Hacienda han sido nombrados, en turno de cesantes, oficial de tercera clase de la Tesorería de Hacienda de Zamora, D. Manuel Perpen y Lanuza, y oficial cuarto de la administración especial de Navarra, D. Camilo Rodriguez Enriquez.

Tormentas en Nonforte

En Nonforte han descargado estos días grandes tormentas.

Las pérdidas producidas en los viñedos son de consideración.

La mortalidad

Durante el día de ayer fallecieron en Madrid 45 personas, de las cuales 11 han sido de viruela, y tres niños de sarampión.

Los cables eléctricos

A las ocho y media de la noche de ayer, y frente á la Cárcel Modelo, se desprendió uno de los alambres del teléfono, cayendo sobre el caballo del coche de plaza número 71, que pasaba por allí, imposibilitándole de continuar la marcha.

Las personas que ocupaban el vehículo salieron de él tan asustadas, que se dejaron olvidadas en el mismo un portamonedas, un bastón, dos pañuelos y unos papeles, cuyos objetos los fueron más tarde entregados á sus dueños.

Caridad

La implora una familia compuesta de matrimonio y siete hijos, cinco de ellos enfermos, algunos de gravedad.

Esta desgraciada familia vive en la calle de Fuencarral, 149, patio.

En honor del Sr. Viesca

Los periodistas de Cádiz han dado un banquete al diputado D. Rafael de la Viesca, con motivo de su designación para el cargo de director general de Agricultura.

El Sr. Viesca salió en el expreso, acudiendo á la estación numerosos amigos, que le hicieron una cariñosa despedida.

El ferrocarril de Las Arenas

La Compañía del ferrocarril de Santander á Bilbao ha comprado la línea férrea de Las Arenas á Plencia en la cantidad de 700.000 pesetas, según se dice.

La misma Compañía compró últimamente la línea de Bilbao á Las Arenas.

LICORERO, el mejor digestivo.

Fiestas en Tarragona

Dicen de Tarragona que están verificándose, con gran animación, las tradicionales fiestas de Santa Tecla.

Reo en capilla

Teruel 25.—Hoy, á las dos de la tarde, ha sido puesto en capilla el desgraciado reo Joaquín Espallargas.

EDICION DE LA NOCHE

ACUERDOS del Congreso socialista

París 25 (recibido el 26).—En la sesión celebrada esta tarde por el Congreso socialista, se han tomado los acuerdos siguientes:

- 1.º Continuar trabajando sin descanso hasta conseguir en todas partes la jornada de ocho horas.
- 2.º Fijar un minimum de jornales, teniendo en cuenta la situación económica, política é industrial de cada region.—*Fabra*

LA REBELION EN CHINA

Inglaterra no aprueba la Nota alemana.—Las negociaciones de paz paralizadas.

Londres 25.—Recibido el 26.—Se confirma que lord Salisbury anunció al embajador de Alemania que Inglaterra se niega á suscribir la Nota de aquella potencia acerca de la cuestion de China.

El gobierno británico, en el punto concreto de la Nota, opina lo mismo que los Estados-Unidos.

En vista de las divergencias que existen entre las potencias, no es fácil prever el giro que tomarán las negociaciones de paz.

Por de pronto, las gestiones encaminadas á este objeto están paralizadas.—*Fabra*.

Situacion grave.—Los boxers envaletonados.—Matanzas de cristianos.—Solucion difícil.

Londres 26.—Al decir de los telegramas de Hong-Kong, la situación del Celeste Imperio es cada vez más grave.

A pesar de la supuesta orden de exterminio de los boxers, éstos se muestran muy envaletonados, hasta el punto de haberse reunido en número de 20.000, y de marchar sobre Canton con el intento de apoderarse de esta ciudad.

Otras fuerzas de boxers amenazan destruir la cañonera francesa *Avantchive*, que se encuentra actualmente en Kountchouk.

Se sabe que se han repetido las matanzas de cristianos indígenas.

Telegrafían de Tien-Tsin que Li-Hung-Chang reconoce que es muy difícil una solución, al menos por ahora, porque el ataque de Peitang ha exacerbado de nuevo las pasiones populares contra los extranjeros, y el gobierno no se atreve á entablar negociaciones con éstos.—*Fabra*.

Retirada de las tropas yankees de China.

Londres 26.—Telegrafían de Nueva-York que, según informes de origen oficial, y conforme anunció esta Agencia, las tropas americanas que se hallan en China han recibido la orden de regresar inmediatamente á Manila, donde reclama su presencia la situación de Filipinas.

En Pekín no quedará más que un pequeño destacamento para custodia de la legación americana.—*Fabra*.

Edicto del príncipe Tuan

Londres 26.—Un despacho de Shanghai fechado anteayer é inserto en *The Standard* confirma que la cuestion de China se complica cada vez más.

Manifiesta que, según el testimonio de varios funcionarios chinos, el príncipe de Tuan ha publicado, en nombre de la Emperatriz, un edicto, que se ha mantenido hasta ahora secreto, declarando que la corte ha resuelto proseguir la guerra contra los extranjeros.—*Fabra*.

VIAJE DE M. LOUBET

París 25.—Un despacho de Montelimar da cuenta de haber llegado á dicha localidad, á las seis y media de la mañana, el presidente de la República, Sr. Loubet.

La muchedumbre le aclamó con entusiasmo.—*Fabra*.

LA GUERRA EN EL SUR DE AFRICA

Un discurso de Chamberlain

Londres 26.—El ministro de las Colonias, Sr. Chamberlain, pronunció un discurso, en el cual, ocupándose en los asuntos del Africa del Sur, dijo que Kruger se envaletonó y apeló á la resistencia, porque nadie, incluso el marqués de Rosebery, le hizo comprender que la nacion inglesa estaba por completo al lado del gobierno para defender la honra y el prestigio del país.—*Fabra*.

Anoche llegó el verdugo, hospedándose en la Cárcel.

Ha regresado á Madrid, habiéndose encargado de la secretaría de la dirección general de la Guardia civil, el general Montes Sierra.

El enviado extraordinario de Italia

En el expreso de ayer tarde marchó á Lisboa el embajador extraordinario del rey de Italia, encargado de anunciar al rey de Portugal el advenimiento al trono de Victor Manuel II, rey de Italia.

Al general conde Caneva de Sabasco le acompaña su ayudante, el coronel Zoppi.

Biblioteca asiria

Un explorador de las ruinas babilónicas y asirias, el profesor Hilprecht, ha descubierto la biblioteca del gran templo de Nippur, destruída por los elementos doscientos treinta y ocho años antes de Jesucristo. La biblioteca consiste en 16.000 documentos, escritos en ladrillos, relativos á la teología, astronomía, lingüística y conocimientos matemáticos de la época.

Se han recuperado 23.000 ladrillos escritos, á los que se concede extraordinaria importancia.

El profesor Hilprecht ha sido nombrado conservador de esta biblioteca en la Universidad de Pensylvania.

SAN SEBASTIAN

Firma de la Reina

San Sebastian 26.—La Reina Regente ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando magistrado de la Audiencia de Cádiz á D. Antonio Martínez Torres; de la de Lérida, á D. Manuel Reñaga; de la de Almería, á D. Ramon Escalada; de la de Teruel, á D. Isidro Gomez; de la de Victoria, á D. Miguel Berdeval; de Badajoz, á D. Narciso Izquierdo; de Palma, á don Mariano Izquierdo; de Pontevedra, á D. José Ramon Junquera; de Soria, á D. Hermenegildo Miro, Presidente de la de Teruel, á D. Sesturno Sanchez, Teniente fiscal de la de Valladolid, á D. Felipe Almedí Surpudiendo una plaza de magistrado de la Audiencia provincial de Málaga. Nombrando magistrados de la territorial de Albacete á D. Eduardo Lozano Peña; de la de Valladolid, á D. Alberto Blanco. Fiscal de la de Lugo, á D. Hilario Real; de la de Soria, á D. Eduardo Jalon, Jubilando á D. Alejandro Arena, magistrado de la de Victoria; á D. Rafael Gonzalez, de la de Santander; á D. José García Romero, de la de Albacete, y á D. Lorenzo-Ferreiro, de la de Teruel.

También ha firmado otro decreto concediendo un crédito de 4.000 pesetas, con cargo á Gobernación, para gastos de la visita de inspeccion al Ayuntamiento de Barcelona, y otro de 50.000 para atenciones sanitarias.—*Fabra*.

La familia del general Martinez Campos.—Silvela á Madrid.—Leon y Castillo en Miramar.

San Sebastian 26 (1:35 t).—Los señores Silvela y Dato esperaron á la viuda del general Martínez Campos en la estación de la línea férrea de Zarauz, trasladándose acto continuo á la estación del Norte. A ésta llegarán en carruaje, por la carretera, la hija enferma del general. El estado de la misma es gravísimo. La Reina acudirá también á la estación para despedir á la afligida familia.

El Sr. Silvela marchará en el mismo tren que ha de llevar á ésta á Madrid.

Hoy ha almorzado en Miramar el embajador de España en

Veracruz 26.—Ha salido de este puerto para el de la Habana, el vapor Monsera...

QUEBRANTAMIENTO DE AYUNO

Papuss fuera de la urna. Papuss, el gran ayunador, que se exhibió primeramente en el Circo de Colón...

Hasta aquí lo que dijo Mr. Papuss. Avisado el gobernador civil poco después de las tres de la tarde...

Con motivo de esto, y como se trata de un sitio muy concurrido, se aglomeró mucha gente en la puerta del Salón de Actualidades...

Con motivo de esto, y como se trata de un sitio muy concurrido, se aglomeró mucha gente en la puerta del Salón de Actualidades...

Con motivo de esto, y como se trata de un sitio muy concurrido, se aglomeró mucha gente en la puerta del Salón de Actualidades...

Con motivo de esto, y como se trata de un sitio muy concurrido, se aglomeró mucha gente en la puerta del Salón de Actualidades...

Con motivo de esto, y como se trata de un sitio muy concurrido, se aglomeró mucha gente en la puerta del Salón de Actualidades...

Con motivo de esto, y como se trata de un sitio muy concurrido, se aglomeró mucha gente en la puerta del Salón de Actualidades...

Balance del día

Seguiese hablando de la provision de la presidencia del Senado, vacante por la muerte del general Martínez Campos.

Entre los rumores que acerca de esto han circulado, parece que tiene más fundamento—al menos lo acoge La Epoca sin desmentirlo—el de que dicho cargo será ocupado por el general Azcárraga, que es senador vi-

talicio, reemplazándole en el ministerio de la Guerra el actual capitán general de Cataluña, Sr. Delgado Zuleta.

Dícese que el Sr. Allendesalazar se opone á los aumentos de gastos que pretenden hacer algunos de sus compañeros de Gobierno en los presupuestos de sus respectivos departamentos.

Parece que en una conferencia celebrada entre el ministro de Hacienda y el Sr. Villaverde, éste se mostró conforme con aquel criterio.

De todo esto, deduce la gente política que los Consejos de ministros que se dedican al examen de los proyectos económicos serán muy interesantes, y que el Sr. Villaverde y sus amigos combatirán enérgicamente en las Cortes los nuevos presupuestos, si se presentan en la forma que se anuncia.

Los Sres. Silvela y Dato han marchado esta mañana de San Sebastián á Pasajes, con objeto de visitar el yate del archiduque Eugenio.

En el tren de las tres de la tarde regresarán á Madrid el presidente del Consejo y la familia del general Martínez Campos.

El artículo de fondo del número de Le Temps, llegado hoy á Madrid, versa sobre la situación política en España, y contiene duros cargos contra el Gobierno, acusándole de reaccionario, especialmente en lo que respecta á las reformas jurídicas anunciadas por el ministro de Gracia y Justicia, en su discurso de apertura de los Tribunales.

Consígnase en dicho artículo que se trata, por lo visto, de asestar un golpe de muerte al Jurado, y de entregar á los Tribunales militares el conocimiento de los delitos de prensa cometidos contra el ejército, vieniendo á ser éste juez y parte.

Añade que luego vendrá la restricción de los derechos de reunion y asociacion, para purgar la legislación española del virus liberal.

Refiriéndose á la reorganizacion del ejército y de la marina y á las proyectadas fortificaciones en la Península, Baleares y Canarias, da á entender el periódico parisiense que no se han sabido aprovechar las lecciones de los últimos desastres sufridos por la nacion española, y agrega:

«En vez de entrar resucitadamente en el camino de las economías, del abandono de las ambiciones malsanas, de la reduccion de las fuerzas, de la paz, de las reformas orgánicas, parece como se quiere marchar de frente hacia la reaccion política y el despilfarro de la Hacienda...»

Termina el artículo relacionando con las tendencias retrógradas del Gobierno, el matrimonio de la Princesa de Asturias con un hijo del conde de Caserta.

Mañana celebrará una conferencia con el ministro de Hacienda, la comision de Navarra que ha venido á Madrid para tratar de la forma de tributacion de los azúcares en aquella provincia.

El sábado por la tarde se reunirán los ministros en Consejo bajo la presidencia del Sr. Silvela.

Los valores se han cotizado hoy en baja. Las acciones de Tabacos, que ayer perdieron 10 enteros, han perdido hoy 12.

Atribúyese esta baja á la creencia de que en el nuevo contrato entre la Compañía Arrendataria y el Gobierno se aumentará el cánón que aquélla satisface.

Los francos han subido á 30'40.

CHARADA

Conduciendo una dos prima iba por la carretera un vecino de tres cuartas que me habló de esta manera: —Señorito, buenos días; quiere sin bajar del carro hacerme un favor muy grande? Pues deme usted un cigarro. Su franqueza me gustó y empezamos á charlar, mas muchas palabras mias no lograba descifrar; y ya medio incomodado dije: ¡Jesús, qué bobal de eso entiendo usted, y del campo de fijo no sabe nada. ¿Qué es una dos terciá cuatro? —Hombre, no sé qué será. —Aquel que allí prima dos sus dudas dispará. En efecto, me acerqué, y me dije el todo era, el nombre que se le da en el campo á una reguera.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ (La solucion mañana.) Solucion á la charada anterior: CAS TA ÑE RO

CANTARES

I. Ves cómo se oculta el sol por detrás de la montaña, lo mismo, niña, se ocultan las penas dentro del alma. II. Tus amores y los mios no se tienen que envidiar, han nacido al mismo tiempo para morir á la par.

III. No tengo ya quien me quiera; ayer se murió mi madre y hoy se ha muerto mi morena. G. García Parra.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 12° sobre 0. A las doce de la tarde, 22° sobre 0.

A las cuatro, 23° sobre 0. La máxima fué de 28° sobre 0. La mínima de 9° sobre 0. El barómetro marca 703.—Variable.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 26 SEPTIEMBRE 1900 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Ultimos precios, Dia 25, Dia 26, Diferen. It lists various financial instruments like interior, exterior, amortizable, and exchange rates for Paris and London.

Bolsa de Barcelona. Interior, 4 por 100, 73'20.—Exterior, 4 por 100, 60'00.—Amortizable, 4 por 100, 52'50.—Nuevo empréstito, 31'50.—Cubas 1886, 37'37.—Cubas 1890, 72'37.—Ob. Filipinas, 60'00.—Nortes, 54'10.—Colonial, 118'00.—Francia, 80'10.—Orensé, 23'60.—Arnés.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Adolfo, Juan, Cosme y Damian, mártires. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de San Fernando, donde continúa la novena á Nuestra Señora de las Mercedes...

Funciones para mañana

MODERNO.—A las 9.—La Mascota. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—El maestro de obras.—A las 9 3/4.—El cabo primero (debut).—A las 11.—La balada de la luz.—A las 12.—La Tempranica. APOLO.—Beneficio de los autores de María de los Angeles.—A las 8 3/4.—La marcha de Cádiz.—A las 9 3/4.—El estreno.—A las 10 3/4.—María de los Angeles.—A las 12.—El barquillero. ESLAVA.—Día de moda.—A las 8 3/4.—Viaje de instrucción.—A las 9 3/4.—La alegría de la muerte.—A las 11.—El escaló.—A las 12.—El fondo del baul. CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 3/4.—Los baños del Manzanares.—A las 9 3/4.—Venus-Salón.—A las 10 3/4.—La marisúta.—A las 12.—¡Al agua, patos! ROMEA.—A las 8 3/4.—Los carboneros.—A las 9 3/4.—Toñuela la Galfa (estreno).—A las 10 3/4.—Charivari.—A las 11 3/4.—¡Al agua, patos! GRAN CARROUSEL MECÁNICO.—Caballos movidos por vapor.—Felipe IV, número 1, solar.—Todos los días desde las 4 de la tarde en adelante.

IMPRESA DE EL CORREO

segundo farol, que aunque no lo encendió, se veía con la claridad del primero que tenía los vidrios verdes, y era el mismo que vimos brillar en el Tamesis cierta tarde de un domingo mientras la niebla, y recordaremos que servía de señal á la escuadrilla del buen capitán Paddy, que iba á recoger los despojos de los desgraciados que explotaban los esposos Gruff con su pequeño comercio, de cuya nocturna industria tendremos ocasion de ocuparnos más adelante.

También hemos dicho ya algo del farol amarillo, que era asimismo una señal, pero dirigida especialmente á los especuladores de la muerte, y no anunciaba despojos, sino cadáveres, y que con sobrada razon extremecía al buen Paddy al pensar en este lúgubre farol colocado como enseña en aquella caverna, donde una criminal industria vendía carne de sus víctimas. No hay país ninguno en el mundo, sino Inglaterra, que mantenga estos monstruos regularizados, estos tigres económicos que llevan en partida doble la cuenta de sus maldades y aplican al asesinato la vigorosa lógica de los cálculos comerciales.

Maese Gruff añejó el bastidor inferior de la ventana, que bajó rechinando por entre sus húmedas hueacas, y cayó con estrépito, y dijo al punto con su semblante y acento regañón:

—Me parece ver la barca de Bob delante de Whitefriars; el sabueso huele la presa; dentro de tres minutos estará aquí. —¡Oh!—respondió la mesonera mirando á su esposo con el mayor desprecio;—jese es hombre que lo entienda... Si tuviera bastante discernimiento para conocer que sois un necio, iriais á tomar lecciones en su escuela, maese Gruff... pero Dios os ha hecho así para castigo de mis culpas.

Maese Gruff no oyó esta filípica, por-

que se había aproximado involuntariamente á las dos hermanas, y las contemplaba con compasion.

—Mucho mal he hecho durante mi vida—murmuró entre dientes—pero el diablo me lleve si no es cosa bien triste entregar tan lindas criaturas á ese carnicero de Bob.

—¿Qué es lo que decis?—exclamó su mujer, cuyo amarillento semblante se volvió rojo de cólera;—¿de cuando acá os ponéis á reflexionar? ¿Son lindas, no es verdad? ¿Y á nosotros qué nos importa? ¿Tenemos acaso algunas rentas para que pasemos el tiempo en lloriquear por las desgracias ajenas? Bajad á ver si se impacienta el laird, y traedme un vaso de whisky.... ¡Vamos, más pronto que la vista!

Maese Gruff obedeció y se fué preguntándose á sí mismo si no sería lo más acertado poner dos ó tres gotas del agua de Bob-Lantern en el whisky de su mujer, para que se durmiera de una vez, como á él le convenia.

A esta cuestion no pudo menos de responder su buen sentido: que lo más acertado era aprovechar aquel momento, doblar la dosis y echar seis ú ocho gotas para evitar el riesgo de volver á ver despierta á la amable mesonera; mas por entonces creyó oportuno suspenderlo hasta meditar más detenidamente.

Cuando volvió á anunciar que el laird permanecía sentado junto al fuego, embebido en sus pensamientos, sonó un campanillazo encima de su cabeza, y la mesonera dijo:

—Aquí está ya maese Bob; vamos, manos á la obra sin perder tiempo.

Ambos transportaron á un rincón la mesa que estaba enmedio del cuarto, y Gruff alcanzó con un gancho una cuerda que había enrollada en una polea pendiente de una de las vigas del techo, y la

que no dejaba ya duda. ¿Y no era, en verdad, más terrible en cierto modo el efecto que obraba sobre ella misma, aunque no fuese tan completo? Es cierto que resistía, pero estaba vencida, y vencida con conocimiento de causa; era un combate real, en que un enemigo superior la sujetaba con su mano de hierro. Más con todo eso, no cedía aún ella, porque por activo que fuera el narcótico, le habían tomado en tan corta cantidad las dos hermanas, que los resultados no podian ser rápidamente decisivos.

Mistress Gruff estaba impaciente y re-negando junto á la puerta por el resaca de que al laird se le antojara subir.

—Si se les pudiese hacer beber más á estas chicas—se decía á sí misma.

En este instante, Ana despierta todavía, ó comenzando acaso á soñar, se puso á cantar con voz débil y cortada su canción de Escocia. Al primer sonido de esta dulce voz se conmovió Clary, se re-puso algun tanto de su desesperacion, y se puso en pié con asombro de mistress Gruff, que solo tuvo tiempo para dar vuelta á la llave de la puerta, viéndola dirigirse hacia ella.

—Está cerrada—dijo friamente Clary, como si no le causara novedad esta circunstancia.

Se le doblaban las rodillas, y apenas podia sostener su hermoso cuello el peso de su cabeza abrumada, de modo que volvió á atravesar otra vez el cuarto tambaleándose, y se acercó á la ventana.

Esta se componia, como todas las de Londres, de dos bastidores sobrepuestos, que giran uno sobre otro de abajo á arriba; Clary quiso levantar el inferior, sin duda para implorar socorro, más no lo pudo conseguir porque era muy pesado, y le faltaba el contrapeso que hace correr con facilidad estas incómodas y poco graciosas puertas, y despues de dos ó tres es-

fuerzos infructuosos, dejó caer los brazos y bajó la cabeza.

—Esfúrzate, tortolita; fatigáte, paloma mia—decía para sí la buena de mistress Gruff;—cuanto más trabajos, más pronto caerás... ya lo sé yo por experiencia, á Dios gracias.

—¡Qué contenta está Clary con mi suertel!—dijo en este momento Ana, que medio se incorporó, aunque sin abrir los ojos.

¡Qué buena hermana! Yo quisiera que amara ella á un hombre como yo amo á Stephen, porque este hombre le correspondiera. ¡Es Clary tan hermosa!

Al oír estas palabras Clary permaneció en pié, pero derecha y tiesa, como si de repente se hubiera coagulado la sangre en sus venas, y penetró su alma un nuevo pensamiento, pero muy opresor.

—¡Dios mio, Dios mio!—dijo cayendo de rodillas;—ya no le veré más, y me amaba.

La idea de la muerte, porque la muerte era lo que Clary esperaba, no la había atormentado hasta entonces más que con respecto á su hermana, pues su corazón, herido con la imágen de Ana entregada á la funesta acción de los resurreccionistas, de los infames fabricantes de cadáveres, se había olvidado á sí misma. Pero ahora se aumentaba su desesperacion con su angustia personal, pues su amor ardiente y juvenil, pasion vehemente, absoluta y sin límites, cual la hemos querido pintar en la primera parte de este relato, vino á colocarse delante del amor fraterno.

Hacia aquél, hacia el que era su esperanza y su idolo, iban á dirigirse desde entonces las últimas aspiraciones de su agonía, y ya ni tenía calma ni resignacion; ayes, lloros, gritos de infinito dolor salian solo de sus labios. Se agitaba la infeliz sobre el húmedo polvo del suelo.

EL RABIOSO DOLOR

DE MUELAS CARIADAS
Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo,
EL AIBAF SERDNA
(anagrama de Andrés y Fabia, farmacéutico premiado de Valencia)
Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito, destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.
Se vende en las principales boticas y droguerías de Madrid y provincias, á 2 pta. bot. Madrid: Arenal, 2; Luna, 6, y Serrano, 30. Desde Valencia se envía certificado á todas partes, acompañando al encargo 2 pesetas 25 céntimos.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Gresostado
El Remedio de las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS
L. PAUTAUBERGE, 27 rue Lhuissier, París, y las principales Boticas.



Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el símbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer.
El Vigor del Cabello del Dr. AYER conserva el cabello y lo embellece, lo hace crecer y le da fuerza y brillo. Destruye la caspa y devuelve al cabello gris á marchito su color original.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

PREPARADO POR
DR. J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., E. U. A.
Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

CHOCOLATE ESPECIAL
Con este título la Compañía Colonial expone en sus establecimientos calle Mayor, 18 y Montera, 8, un chocolate verdaderamente superior y de precio arreglado, que hasta la fecha solo se elaboraba de encargo para el consumo de algunas familias distinguidas de esta corte.
Precio del paquete (400 gramos) : 1'75 ptas.
Precio del 1/2 paquete (200 gramos) : 0'95
De venta en la Compañía Colonial, Mayor, 18; Montera 8.

DE INTERÉS A LOS VINICULTORES
Acaba de poner á la venta la casa editorial de Rivas Moreno la célebre obra sobre elaboración de vinos tintos y blancos del eminente Ottavi. Este libro, que está considerado como el más notable que hasta ahora se ha publicado sobre vinificación, trata todas las cuestiones que se relacionan con asunto de tan vital interés para nuestra riqueza nacional, con tal acierto y maestría, que no hay duda que no aclare ni idea nueva que deje de exponerse con claridad y competencia notoria.
La obra de Ottavi tiene numerosos grabados y más de setecientas páginas, y á pesar de esto y del gusto con que está editada, sólo cuesta 8 pesetas ejemplar en toda las librerías de España.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y DE MEJICO
SERVICIO DEL NORTE.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Santander el 19 y de Coruña el 26 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
El vapor **Reina María Cristina**, saldrá de Santander el 19 de Septiembre y de Coruña el día 20.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.
El vapor **Leon XIII** saldrá de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de Septiembre.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Colon, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.
El vapor **Isa de Panay** saldrá de Barcelona el día 11 y de Cádiz el 15.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean, 31 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 4 Noviembre y 1.º Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Cenang, Singapore, Hong-Kong y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
El vapor **Montevideo** saldrá de Barcelona el 8 de Septiembre.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico.
El vapor **P. de Sarratiqui** saldrá el día 3 de Barcelona y el 7 de Cádiz.

LINEA DEL BRASIL-PACIFICO
Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pauillac, Pasaje, Bilbao, Coruña, Villaguiña y Madrid, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 7 de Cádiz directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con transbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda con transbordo en Montevideo.
El vapor **San Francisco** saldrá de Vigo el día 1.º y de Cádiz el 7.

LINEA DE CANARIAS
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
El vapor **M. L. Villaverde** saldrá el día 17 de Barcelona y de Cádiz el 22.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre de 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses, para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.
El vapor **Larache** saldrá de Cádiz el 30 de Septiembre.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.—La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

ABONOS ANIMALES Y ARTIFICIALES

Recomendamos á los señores agricultores los abonos de nuestra producción por resultar los mejores y de mas seguros resultados para toda clase de cultivos.
Ponemos á su disposición abonos adecuados para cada simiente y para todos TERRENOS, con solo tener una muestra homogénea de la tierra en que se hayan de despararrar.
Asimismo remitimos á quien las pida todas las materias primeras necesarias para la fabricación del abono, con explicación de cantidades y manera de usarlos.
Garantizamos por análisis la pureza y riqueza de nuestros abonos; cuyos resultados han de ser siempre superiores á los que no se componen mas que de materias minerales, que no dan mas que una vegetación ficticia, esquilmando la tierra, por lo cual es necesario á los pocos años el empleo de las basuras de cuadra, para suavizarlas nuevamente.

REPRESENTACION EN MADRID
G. PEREZ Y COMPAÑIA
Calle de Pelayo, núm. 70 dupdo., pral.

Ala gran legión de enfermos nerviosos

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inofensivo de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar «validos, hipocóndricos, todo dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nervioso, palpitaciones, dolor de nervios, dolor de espaldas, histerismo, parálisis, flojedad, etc. El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados, que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en los efectos tan pronto y sorprendentes del medicamento. Despiértase el apetito, si antes estaba decaído; regularizanse las digestiones, si antes eran difíciles y tumultuosas; al decaimiento profundo y á la falta de energía en las determinaciones, succélese el vigor y tal entereza de voluntad, que el individuo llega á creerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecidas, y sin la niebla y confusión en que poco há veíamos envueltas, siente más potente la fuerza de las ideas y el discurrir agradable y fácil. A estas modificaciones, unáase las de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un sueño tranquilo, reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Por estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo, no paran ahí; continúan persistentes y progresivas hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida rebosante de placeres, preocupaciones, ansias de glorias, de riquezas, escritores políticos, bolistas, etc., hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard», 4 pesetas caja. Se manda por correo, previo envío del importe en sollos ó giro. Venta: boticas y droguerías principales de España.—En Madrid: Garcia, Capellanes, 1. Alicante: Riego, 20. Almería, Real, 18. Barcelona: Fernando VII, 7. Bilbao: Arcealzo, 35. Burgos: Cid, 17. Badajoz: Santo Domingo, 39. Cáceres: Plaza, 7. Cádiz: Plaza de Isabel II, 2. Ciudad-Real: Toledo, 13. Córdoba: Paraiso, 10. Coruña: Real, 32. Guadalajara: Mayor, 7. Granada: San Jerónimo, 13. Huelva: Totuan, 14. Huesca: Coto, 25. Jaén: Ponce, 1. Lérida: Carmen, 28. Málaga: Granada, 42. Murcia: Plaza de San Bartolomé 10. Cartagena: Campos, 6. Pamplona: Nueva, 2. Orense: Sol, 1. Sevilla: Aranjuez, 2. San Sebastián: Bengoechea, 5. Soria: Collado, 27. Valencia: Morado, 73. Valladolid: Orates, 33. Zaragoza: Coto 48. Depositario general y único para la venta en España: GUILLERMO GARCIA, Capellanes, 1, Madrid

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES
PARIS, 36, RUE D'ARGENT
EXPOSITION 1889—MEDALLA DE ORO
NIGRITINE VEGETAL
Tintura para los Cabellos y la Barba
Esta Tintura es, sin contestación, la mejor, la más eficaz y la más inofensiva.
NEBIO, MORINO, CASTAÑO
Deposito en todas las perfumerías de España.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
Internos, pidan reglamentos
Reyes, 21, pral., Madrid
PROFESORA PIANO Y ARMONIA
Precios mód. Fernando VI 51, 3.º izq. (antes Barquillo) 2 á 5.
HIPOTECAS
En Madrid y provincias, desde el 5 0/0 anual, enero para primeras. Razon, CARRERAS, 3, 2.º

SANDOW'S
Es el aparato más sencillo y completo de gimnástica doméstica que se conoce hasta el día. E. Molina. Colón, 44, Irán.
Ibarra y Compañía
SEVILLA
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marbella y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
De los puertos comprendidos entre Bilbao y Marbella
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos
Se admite carga á fleta corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

MODISTA A
A domicilio y en su casa.
—Argensola, 2, 4.º izq.

Alambres y cordones eléctricos
Artículos de aislamiento, artículos de gutta-percha, Perelli y C.º, y amianto.
Misión. Domicilio social y fábrica en Milán. Domicilio para la construcción de cables submarinos en Spezia. Alambres y cables con aislamiento de caucho y vulcanizados por los demás sistemas más perfeccionados que se practican para instalaciones de alumbrado eléctrico por alta y baja tensión, telegrafía, telefonía, etc. Remite para todas las aplicaciones de la electricidad.

TESORO
Peseos lícitos de 99 paginas, que se da y envía gratis. Resúmenes, estadísticas, artículos, noticias, etc. etc. etc. Los que se reciben por los cambios atmosféricos y quienes sufren enfermedades de la piel, fiebre, gripa y erupciones, sialid y acnéicos. No sufrir por Dios! No olvidarse de pedirlo á D. P. SANDOW, GARDEN, 28, 1.º BARCELONA. Solo se da de costar la molestia de pedirlo.

Enfermedades nerviosas. Curación cierta por el método de Henry Muro.—Se envía folio muy interesante á quien lo solicite de Henry Muro, en Pont-Saint-Espirit (Francia).
45 Años de éxito siempre creciente. No más canas.
AGUA SALIN
Este agua sin rival progresiva instantánea devuelve á los cabellos blancos y á la barba su color primitivo. Producto inofensivo. Resultado garantizado.—Salas, Fils, 73, rue Turbigo, París.

“Los Tiroleses”
EMPRESA, ANUNCIADORA
Rápidas propagandas, ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS
Grandes descuentos á los anunciantes
ANUNCIOS en Teatros, Villas, Mediaseras y sitios fijos.
Escuelas de defunción y aniversarios.
Especialidad en las Oficinas:
SONDE DE ROMANONES (antes Barrionuevo) núm. 7 y 9 entresuelos. MADRID.

saliedo de su oprimido pecho desgarradores quejidos, y padecía, en fin, como no es dado que padezca dos veces en la vida nuestra débil naturaleza. Ana se sonreía de vez en cuando en medio de su sueño, y murmuraba á ratos algunas palabras que denotaban su estática felicidad.
Entretanto, espantada mistress Gruff con los lamentos de Clary, y temerosa de que llegaran á los oídos del laird, bajó pausadamente la escalera, é hizo una seña desde lejos á su marido, que luego que la comprendió se acercó á ella.
—Tomad vuestro violon—le dijo.
—¡Mi violon, querida amiga!—contestó Gruff, como admirado.
—¡Callad! Sí, tomad el violon, haced lo que os digo.
Entonces se oyó un grito penetrante encima de la escalera, y maese Gruff comprendió desde luego el objeto de su esposa, y descolgó del techo un violon lleno de polvo, que le faltaba una cuerda, y dió con resaca al arco.
—Me parece que he oído un grito—dijo Mae-Farlane, saliendo de su letárgica meditación.
—Un poco más de paciencia, Vuestro Honor—le respondió la huésped,—dentro de cinco minutos estará corriendo el cuarto.
Al mismo tiempo reclinó el arco sobre el violon, produciendo un sonido diabólico, y Mae-Farlane echó mano al bolsillo y sacó un gorro de lana á cuadros que se encastró hasta taparse las orejas, mientras que Gruff destruía el pibroch de Mae-Gregor; de suerte que, con los últimos sollozos de la infortunada Clary, se vinieron á mezclar los ingratos sonidos de aquella discordante música, hasta que un sueño invencible fué debilitando poco á poco su voz.
—¡Eduardo!...—murmuró al fin dando

un fuerte sollozo.—¡Eduardo!... ¡Yo te amaba... y te amo todavía!... ¡Oh! ¡Y no sabrás que muero amándote!
Cuando acabó de decir esto, hizo un esfuerzo para acercarse á su hermana, que dormía con una sonrisa de ángel en los labios, recostada sobre el sillón, y no pudiendo ya hablar, pensaba y decía en su imaginación:
—Ellos van á venir, van á venir ya... y desde el sueño pasaremos á la muerte. ¡Pobre Ana mía! ¿y no la dejarán una tumba donde la pueda llorar Stephen? ¡Y yo! ¿quién le llevará á Eduardo mi último suspiro?
Y cayó con esto paralizada junto á su hermana, y recostando su cabeza sobre el pecho de esta niña, pudo todavía pronunciar entre sollozos esta plegaria:
—¡Qué hemos hecho nosotras, Dios mío, para morir de este modo!
Y no se volvió á menear.
—¡Stephen! ¡Querido Stephen!—dijo Ana tendiendo sus brazos al cuello de su hermana.—¡Qué bueno es Dios, y nosotras qué felices!

III
El farol amarillo
Así que vió mistress Gruff por el agujero de la cerradura que las dos jóvenes no se movían ya y estaban abrazadas, volvió suavemente la llave y empujó la puerta; mas sospechando que su inmovilidad no sería acaso todavía un verdadero sueño por el largo tiempo que habían tardado en dormirse, tomó, como mujer prudente, la precaución de pasarles varias veces por delante de los ojos la bujía encendida para asegurarse de la verdad. Esta operación, unida á los abominables sonidos del pibroch de Mae-Gregor, que enviaba desde abajo el cascado violon de Gruff, era bastante para despertar á un muerto, pero las dos hermanas no hicieron

ningun movimiento: el letargo se había decididamente completado, y mistress Gruff se hallaba delante de dos estatuas encantadoras, incapaces no solo de hacer resistencia, sino hasta de conocer el peligro.
Dejó entonces, pues, á un lado la sonrisa de mando de que había procurado revestir sus labios para todo evento; su semblante, cubierto ordinariamente con una máscara de mansedumbre, tomó instantáneamente la brusca expresión que le diera la naturaleza, desapareciendo la hipocresía para hacer lugar á una dureza fría, brutal y calculada, sin el menor átomo de piedad.
—¡Veinte libras!—dijo examinando á las pobres niñas con ojo escrutador.—Maese Lanter hará buen negocio, bien las venda vivas, ó bien muertas... porque nuestros cirujanos tienen muy raros caprichos, y pagan á veces muy cara la piel de un lindo cuerpo para forrar con ella la hoja de su visturi.... ¡Veinte libras!... bien nos podía dar algo más... porque son, á fe mía, dos piezas sin defecto, y más de un lord habría que vaciase su bolsa en manos del hombre de bien que le proporcionase...
Aquí se detuvo, y empezó á reflexionar, porque acaso le pasó por la imaginación la idea de ganar por la mano á Bob, y robarle su mercancía; pero el recuerdo de Augus Mac-Farlane, cuya presencia era una terrible amenaza, hizo variar de dirección su pensamiento.
Se separó de las dos hermanas, ganó la escalera y tosió del modo agudo y penetrante que en todos los países se tiene por seña de llamada, que era el signo convenido, y al momento cesó el sonido del violon de maese Gruff, y apareció el digno anésped en la escalera.
—¡Está ya concluido!—preguntó éste en voz baja.

—¡Callad!—le contestó, como por costumbre, su esposa. ¿Qué hace el laird?
—No hay cuidado, mi buena amiga; el laird está entregado á sus caprichos de montañés; había solo de segunda vista y otras simplezas.
Y entrando en el cuarto y parándose enfrente de las dos hermanas, añadió con cierto aire de conmiseración:—¡Qué dos criaturas tan lindas! Mistress Gruff se enorgullecía de los hombros, y él prosiguió con voz enternecida, que contrastaba con su repugnante apariencia: ¡Qué infamia! ¡qué picardía hacer daño á estos angelitos!
—¡Callad!—le dijo ágridamente su mujer—y encendid el farol.
El mesonero se alejó suspirando, y mistress Gruff se quedó murmurando con sentimiento:
—¡Que una mujer como yo tenga semejante marido!... ¡Pues no se iba á lamentar de la suerte de estas coquetas!... Veinte libras son veinte libras, ¿lo entendéis? máquina sin inteligencia; y porque maese Bob-Lanter hace su oficio como debe... ¡ese sí que es lo que se llama un hombre!... no hay motivo para suspirar como un buey que van á degollar, no. No me repliqueis, es en balde; yo soy una pecadora á quien Dios castiga con una pesada cruz en este mundo; esto es lo cierto, maese Gruff.
Hubiérase éste guardado muy bien de responder, porque veinte años de experiencia la habían hecho conocer el peligro de las discusiones, y por lo tanto, levantó con robusto brazo el bastidor de la ventana que no había podido mover Clary, abrió un farol grande que había colgado en la parte de afuera, tomó una vela encendida que le dió mistress Gruff y la clavó en un punzon que le servía de meche, con lo cual difundió por la pared los reflejos de un amarillo vivo y brillante.
Al otro lado de la ventana había otro

LOS MISTERIOS DE LONDRES 199